

故宫十二生肖纳福聚财金银套装产品简介

产品简述：

“故宫十二生肖纳福聚财金银套装”以故宫馆藏百年的十二月令玉牌为创作蓝本，其中《十二生肖福牌》由北京故宫文化服务中心出品，联合南京造币有限公司铸造；《纳福聚财》聚宝盆由中国文物学会监制。该产品将故宫馆藏十二大名家所绘的十二幅生肖名画与十二月令玉佩造型完美结合，并用贵金属形式展现，形成一套珠联璧合、观赏及收藏完备的艺术品，是为资深藏家特别定制的皇家收藏精品。

产品介绍：

产品名称	规格	材质	零售价 (套/元)
故宫十二生肖纳福聚财金银 套装	十二生肖福牌(足金 0.2 克/枚*12 枚+ “纳福聚财” 聚宝盆 (足银 70 克/枚*1 枚)	足银 999	5980



一、发行背景

生肖文化是我国最具特色的传统文化，凡中华子孙，每个人都有一个生肖属相伴随一生，是每个人的生命符号和吉祥物。有仁义礼信的祥兽、吉祥如意的瑞兽、赐予财富的福兽、保佑平安的灵兽……等十二种动物，象征十二位传承生肖血脉的守护者，表达美好的祝愿和心灵的祈福。

二、产品参数详细描述

《故宫十二生肖纳福金银套装》是由十二生肖福牌 + “纳福聚财”聚宝盆组合而成，十二生肖福牌(足金 0.2 克/枚*12 枚+ “纳福聚财”聚宝盆(足银 70 克/枚*1 枚)。

生肖鼠，家业兴旺的象征，寓意生生不息。吉祥喜庆 人才兴旺——《瓜鼠图》，明朝皇帝朱瞻基所绘，是为纪念宣德二年其喜得龙子的幸福时光。作品绘小鼠踞石上，回首仰望苦瓜，瓜藤攀援竹枝，长草出於石缝，小老鼠顾盼之情，生动传神。

生肖牛，诚挚忠厚的象征，寓意勤劳致富。金牛送福 “牛”转乾坤——《五牛图》，唐朝，韩滉所做，是几件唐代传世纸绢画作品真迹之一，画中五头不同形态的牛，作者以淳朴的画风和精湛的艺术技巧，表现了唐代画牛所达到的较高水平。

生肖虎，威武勇猛的象征，寓意四方安康。虎虎生威 平安吉祥——《徐悲鸿虎图轴》，近现代徐悲鸿先生的作品。图绘一花斑虎卧于石上，正扭头转身回眸远眺，显现出百兽之王唯我独尊的霸气。

生肖兔，温柔灵敏的象征，寓意纯洁高雅。前途似锦 大展鸿图——《梧桐双兔图》，清代画家冷枚所绘，描绘野菊满地，柔草丛中，两只白兔相戏的场景。是受西画影响的中国画代表。

生肖龙，尊贵神圣的象征，寓意惩邪镇恶。吉祥如意 财源滚滚——《墨龙图》，宋代陈容所绘，图绘一龙腾云驾雾，昂首瞋目，张牙舞爪，极其威武雄奇。勾笔劲健，既有龙身的细笔积染，又有云气的粗笔涂抹，所谓“泼墨成云，喷水成雾”。

生肖蛇，美丽多姿的象征，寓意以柔克刚。尊贵吉祥 健康聪慧——《赤练蛇图》，清朝僧人虚谷所作，此图绘深草间一条纹彩斑斓的赤练蛇，蛇身盘踞在老树枝叶间，形态怪异，蛇头下探，长信频吐，双目炯炯，似在回首威吓近敌。

生肖马，傲岸不羁的象征，寓意勇往直前。飞黄腾达 大业有成——《浴马图》，宋代赵孟頫的作品，是人物鞍马画的代表，画中清澈透明，梧桐垂柳，绿荫成趣，骏马数匹，马官九人。用笔精细，色调浓润，风格清新秀丽。

生肖羊，仁慈和睦的象征，寓意和气生财。美好吉祥 财运亨通——《四羊图》，南宋陈居中的传世佳作，此图绘四只山羊在枯树下打斗、观望的不同动态，形象生动，逗人喜爱。全图用笔简练朴实，色调柔和中又有对比。图中景物高低错落，画面富于变化。

生肖猴，智勇双全的象征，寓意快乐怡年。马上封猴 福禄双全——《蜂猴图》，清朝沈铨的作品，画中一只猴子在树上捅马蜂窝，两只猴子在树下注视，情节紧张而有趣。所画蜜蜂、猴子的

谐音为“封侯”。整幅画工笔与写意结合，色彩与水墨搭配，风格独特。

生肖鸡，平安祥瑞的象征，寓意家园安定。吉祥富贵 大吉大利——《榴葵绶鸡图》，明朝画家吕纪的作品，画面构图繁复而不拥塞，湖石、花叶上的淡绿与雄鸡身上的暗赭红色隐约可见，全画的色彩和谐统一。既保持了华贵的皇家风范，亦兼具纵逸的笔墨意趣。

生肖狗，赤诚勇敢的象征，寓意四季康泰。狗来富贵 财源滚滚——《猎犬图》，南宋李迪所绘，画面右上方署有[庆元丁巳岁李迪画]年名款，此图为李迪晚年小幅画精作，犬的形态生动，造型准确，刻画细致入微，毛茸茸的细毛和脚爪清晰可见。

生肖猪，朴拙憨厚的象征，寓意丰衣足食。大富大贵 官运亨通——《兽谱——豸》，清朝余省、张为邦二人所绘。这部乾隆朝的《兽谱》共六册，详细记录了各种瑞兽、异国兽及普通动物的形貌、声音、秉性、产地等，是一本图文并茂的动物志。

十二生肖福牌背面为十二位帝王手书“福”字，与贵金属完美结合，寓意福泽万代，尽显尊贵。

“纳福聚财”聚宝盆，以故宫镇馆之宝“乾隆御制聚宝盆”为蓝本，特设计制作“纳福聚财”聚宝盆，正面为一头大猪两头小猪图案和“福”字图案，背面为“纳福聚财”字样和祥云纹饰。寓意财源滚滚、诸事顺利的美好祝福。聚宝盆材质为足银 70 克，直径 8cm，采用本色浮雕等贵金属制作工艺。

三、产品卖点

- 1、国宝精华，足金打造，12 位国画大师 12 幅生肖艺术品，足金打造，再现国宝风采。
- 2、外型独特 多重寓意，12 块福牌正立或倒置呈现出白菜和斧头形状，寓意“百财”来和“福气”聚，福财两旺。
- 3、精致华美，实用性强，可收藏、可观赏，可做居家的吉祥摆件、企业祈福镇家之宝。
- 4、权威出品，保障真品，北京故宫文化服务中心出品、南京造币有限公司制造（十二生肖福牌），中国文物学会监制（“纳福聚财”聚宝盆），官方授权，权威有保障。

附注：

※ 本产品及介绍内容由成都高赛尔股份有限公司提供。